VISER- SEPTEMBARSKI ISPITNI ROK 2018, Predmet: Elektri¢ni Pretvaraci Snage (EPS)
RESENJA ZADATAKA

1.ZADATAK
Monofazni AC/AC podeSavac na slici 1 je optere¢en impedansom Z=10+j17.3Q. Efektivna vrednost mreznog
napona je Vs=380V. U zadatku smatrati da su svi poluprovodnicki elementi idealni.

A) Za koje vrednosti ugla paljenja tiristora « (rad) je ovaj podeSavac
upravljiv?
B) Za koju vrednost ugla upravljanja « (rad) se dobija najveca efektivna
Vg Z, vrednost struje optre¢enja? Nacrtati talasni oblik trenutne struje dioda 1
opterecenja za taj slucaj.
C) Za podatke date u zadatku izraCunati prividnu, aktivnu i reaktivnu snagu
Slika 1 koja se uzima iz mreze.

D) Koliko u ovom sluc¢aju iznosi maksimalna vrednost struje koja se uzima
mreze?

2. ZADATAK

Za ispravlja¢ koji se napaja iz mreze 230V, 50Hz (slika 2) ugao upravljanja tiristora je 45°. Ispravlja¢ napaja
opterecenje koje se moze predstaviti strujnim ponorom /. Svaki od tiristora ima u stanju vodenja idealnu volt-
ampersku karakteristiku. Struja opterecenja pri ovim uslovima iznosi /,=100A. Nacrtati karakteristicne talasne
oblikei:

A) Izracunati srednju vrednost napona na optere¢enju

is 3 B) Izracunati srednju vrednost struje tiristora
—y
VoSN v . . . ..
a4 3 GD lo C) IzraCunati efektivnu vrednost struje tiristora
D) Izracunati srednju i efektivnu vrednost struje koju
Slika2 ispravlja¢ uzima iz mreze

3. ZADATAK: Neizolovani DC/DC pretvara¢ (naponski podizac¢) snage S00W radi na konstantnoj ucestanosti
100kHz. Ulazni napon iznosi 48V dok je izlazni napon 110V. Smatrati da je kapacitivnost izlaznog
kondenzatora dovoljno velika i zanemariti talasnost izlaznog napona. Pretvara¢ radi u kontinualnom rezimu.
Prekidacke elemente u pretvaracu smatrati idealnim. (A) nacrtati elektricnu Semu pretvaraca i karakteristicne
talasne oblike (B) odrediti srednju vrednost ulazne struje i srednju vrednost struje izlaznog kondenzatora, (C)
dimenzionisati prigus$nicu L ako se zahteva da talasnost struje kroz nju bude manja od 10%, (D) odrediti
talasnost struje prigusnice.

4, ZADATAK: Neizolovani DC/DC pretvara¢ (naponski spustac) radi na konstantnoj ucestanosti 100kHz.
Vreme provodenja tranzistora iznosi Sus. Ulazni napon iznosi 96V. Otpornost opterec¢enja iznosi 6. Smatrati
da je kapacitivnost izlaznog kondenzatora dovoljno velika i zanemariti talasnost izlaznog napona. Pretvara¢ radi
u kontinualnom rezimu. Prekidacke elemente u pretvaracu smatrati idealnim. (A) Nacrtati elektriénu Semu
pretvaraca i karakteristicne talasne oblike, (B) i odrediti srednju vrednost ulazne struje pretvaraca, (C)
dimenzionisati prigu$nicu L ako se zahteva da talasnost struje kroz nju bude manja od 10%, (D) odrediti
talasnost struje struje prigusnice.

NAPOMENA: Sva Cetiri zadatka rade studenti koji polazu ceo ispit, 1. i 2. zadatak rade oni studenti koji polazu
1 kolokvijum, 3. i 4. zadatak oni studenti koji polazu Il kolokvijum.

Predmetni profesor: Dr Zeljko Despotovi¢, dipl.el.inz
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